

Махмадрузи Искандарова наказали за интервью Озоди

Осужденный экс-глава Демократической партии Таджикистана, который уже в течение 10 лет отбывал наказание в Душанбинской тюрьме, переведен в тюрьму вблизи Вахдата за интервью с Радио Озоди.

Как сообщает Озоди со ссылкой на брата заключенного Аббосидина Хомидова, после публикации интервью с политиком, представитель Главного управления исполнения уголовных наказаний Минюста РТ пригласил его на беседу, и за неисполнение тюремных правил в качестве наказания перевел его в Вахдат, в колонию строгого режима ЯС 4/7. По мнению Хамидова, таким образом, власти хотели разорвать связь Искандарова с прессой.

Источник в ГУИУН подтвердил Озоди этапирование Искандарова из Душанбе в Вахдат, при этом не уточнил причины такого решения управления.

11 августа радио Озоди опубликовала [интервью](#) с Махмадрузи Искандаровым, где политик заявляет, что заключенное после гражданской войны в стране межтаджикское соглашение о мире и согласии Таджикистана было неправильным, а заключение мира - ложным.

Напомним, лидер демократов был осужден в 2005 году на 23 года.

Экс-председатель Демократической партии Таджикистана Махмадрузи Искандаров, освобожденный 4 апреля 2005 года из московского СИЗО, 16 апреля исчез при невыясненных обстоятельствах.

Еще в декабре 2004 года после задержания Искандарова в Москве эксперты говорили о том, что дело в отношении бывшего главы «Таджикгаза» носит политический характер. Как писали тогда СМИ, только после того, как лидер Демпартии стал выступать в российской прессе с резкой критикой в адрес таджикских властей и объявил о своей готовности стать соперником действующего президента на предстоящих выборах, Душанбе обратился к российским властям с просьбой задержать оппозиционера. Что и было сделано. Но после почти четырехмесячного содержания в московском СИЗО российская прокуратура сочла невозможным экстрадировать Искандарова в Таджикистан, сославшись на поданное им заявление о предоставлении статуса беженца.

Через несколько дней после освобождения Искандаров был похищен в Москве и через неделю объявился в Душанбе, в СИЗО. Тогда Генеральная прокуратура предъявила ему обвинения в совершении ряда особо тяжких преступлений, в том числе в совершении террористических актов, незаконном обороте оружия и боеприпасов, хищениях в особо крупных размерах, создании и участии в незаконном вооружённом формировании.

2 августа 2005 года начался судебный процесс над М. Искандаровым. Некоторые эксперты предполагали, что этот судебный процесс будет длиться не менее года. Вопреки всем предсказаниям, 5 октября 2005 года судья Зафар Азизов зачитал приговор Махмудрузи Искандарову.

Бывшего лидера Демократической партии Таджикистана, экс-главу «Таджикгаза» осудили на 23 года, признав виновным в терроризме, незаконном хранении оружия, покушении на убийство, хищении государственных средств в особо крупных размерах, злоупотреблении служебным положением.

<http://news.tj/ru/news/makhmadruzi-iskandarova-nakazali-za-intervyu-ozodi>